

**ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ
СРЕДСТВАМИ ПРАВОСЛАВНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ:
МАТЕРИАЛЫ ЦЕНТРА ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ
«ЛЕСТВИЦА» г. ДНЕПРОПЕТРОВСКА**

Собко Е. И.

(Центр православной культуры «Лествица», г.Днепропетровск)

Центр православной культуры «Лествица» - это благотворительная организация, деятельность которой распространяется на территорию Днепропетровской области. Она создана на основании свободного волеизъявления граждан, которые объединяются и занимаются благотворительной деятельностью в соответствии с Конституцией Украины, Законом Украины «Про благотворительность и благотворительные организации» от 16 сентября 1997 года N531/97-ВР и другими нормативно-правовыми актами во взаимодействии с Украинской Православной Церковью и по благословению правящего митрополита Иринея, управляющего Днепропетровской епархией.

Основными задачами деятельности Центра являются: предоставление благотворительной помощи малообеспеченным слоям населения; содействие развитию культуры, в том числе, реализации программ национально-культурного развития; обеспечение доступности всех слоев населения, особенно малообеспеченных, к культурным ценностям и художественному творчеству, как средству духовного возрождения населения. Эта организация играет заметную роль в регионе, акцентирую свою деятельность в деле просвещения и воспитания современной молодежи. «Лествица» ведет свою историю с 1999 года.

Особую роль в Центре занимает православная библиотека, которая обеспечивает богословской, религиозно-научной, исторической, справочной, культурологической и другой литературой всех интересующихся жителей региона. При Центре «Лествица» действует школа катехизации для детей от 4 до 18 лет. Для просвещения родителей создан «Родительский клуб».

Немаловажную роль в деятельности Центра играет телевизионная студия, программы которой транслируются не только на региональном 34-м канале, но и на спутниковых каналах «Спас» и «Союз».

Для информирования граждан о событиях в Православном мире создана еженедельная программа «Седмица».

Особой популярностью среди жителей региона пользуется детская ежедневная программа «В гостях у Дуняши», которая проводится в жанре вечерней сказки и создается для помощи родителям в воспитании детей.

Телевизионной студией создаются и выпускаются цикловые программы «Луг Духовный» (программы-портреты) и новый музыкальный проект «Место встречи – остров классики», в котором можно познакомиться с лучшими образцами классической музыки, а также узнать интересные факты из жизни, как самих композиторов, так и о создании отдельных произведений. Стоит отметить, что запись телепрограммы совершается во время концертов, которые проходят один раз в 2-3 месяца и приурочены к значимым Православным праздникам. При этом знакомство с историей таких праздников включено в программу концерта.

Создан Интернет-сайт www.lestvitsa.dp.ua, на котором можно познакомиться со всеми новостями Днепропетровской епархии, просмотреть каталоги библиотеки «Лествицы», послушать церковную, классическую музыку, получить информацию о новинках духовного кино и скачать интересные фильмы. Главная цель сайта - не развлечение, а информирование, воспитание и образование посетителей.

Следует также отметить, что Центр Православной культуры «Лествица» находится в центральном Жовтневом районе города, рядом с Художественным и Историческим музеями, Информационным лицеем, Днепропетровским техникумом сварки и электроники им. Е.О. Патона. В этом районе расположено также большинство вузов, что является условием самого тесного общения в молодежной среде.

Для духовно-нравственного воспитания необходимо использовать самые различные средства, в том числе и средства телевидения, поскольку последнее, в силу присущих ему свойств, оказывает всё большее воздействие на общество в целом и на отдельных его членов в частности.

Телевидение обеспечивает возможность наглядно-образного восприятия, а значит, более сильного эмоционального воздействия на человека и, как следствие, оказывает существенное влияние на воспитание подрастающего поколения.

В докладе проанализирован воспитательный потенциал православных телепрограмм и составлены рекомендации по формированию у молодежи духовно-нравственных ориентиров на основе воспитательных возможностей православного телевидения на базе Центра Православной культуры «Лествица» г. Днепропетровска, Украина.

На базе Центра организован специальный кинолекторий, предназначенный для знакомства зрителя с современным документальным кино. В нем поднимаются острые, насущные духовные и нравственные проблемы (проблема поиска Бога, любви к ближнему, любви к Родине, место подвига в современной жизни и др.).

Использование православных телевизионных программ способно вдохнуть «жизненные силы» в образовательный и воспитательный процесс, обогатить его убедительными и наглядными образами, здоровыми понятиями, должным анализом фактов и явлений; оно поможет сделать обучение и воспитание более эффективным и современным; оно не только облегчит молодому поколению поиск жизненных ориентиров, но и будет способствовать социальной идентификации личности, формированию её духовно-нравственной культуры в соответствии со своей традицией.

Православное телевидение, выполняя компенсирующую роль, является важнейшим, но пока мало используемым ресурсом в деле воспитания подрастающего поколения.

Фонды библиотеки Центра Православной культуры «Лествица» аккумулируют как информацию в рукописном и печатном виде, так и разнообразные мультимедийные издания, в том числе, созданные Центром.